

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Bácsalmási és délszláv nyelvű politikai napilap.

Felolvasó szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.

Egyes példányszám ára 1500 K.

Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

Radics-Pasics-féle kiegyezés és a jugoszláv pártok.

Bosznia tiltakozik a Radics-féle erőszakoskodások ellen. — Elmállást szerveznek az elégedetlenek. — A Frank-párt kiáltványai.

A Radics féle szerb-horvát kiegyezés nem látszik olyan sima kimenetelűnek, mint ahogyan a kormány és a horvát parasztpárt lapjai hirdették.

A radikálisok egy része — a csoport nagysága még ismeretlen — elégedetlenek a kiegyezés miatt, mert úgy tartják, hogy a kiegyezés az állam egységét, bár burkolt formában, de mégis veszélyezteti. Különösen elégedetlenek a boszniai radikálisok, akik semmiképpen sem tudnak beleegyezni abba, hogy Bosznia a horvátok érdekszférájába kerüljön, akár csak részben is. De ugyan így elégedetlen az az egynéhány dalmát radikális képviselő is, aki viszont abba nem tud belenyugodni, hogy a tengerpart horvát igazgatás alá kerüljön. De olyan elégedetlenkedőkről is tudnak a radikálisok körében, akik általában helytelenítik az engedékenységet politikáját, mert úgy tartják, hogy

ez az engedékenység csak kezdete az elkövetkező további engedményeknek. A parasztpárt viszont azzal elégedetlenkedik, hogy Radicsnak miért kellett a horvát nemzet aspirációit ilyen mértékben a múlt teljes megtagadásával feláldozni. Az elégedetlenkedők akciója máskülönbösen csak most van kiáltozóban. Különösen Radics ellenségei szerveznek nagy ellenállást a parasztiok között.

A Frank-párt kiáltványokat in téz a nemzethez, amelyben felszólítja Horvátország népét, hogy ne engedje a horvát névnek és Horvátországnak történelmi megsemmisítését. A Frank-párt viszont a horvát intelligenciát képviseli. De éppen így harcol Radics ellen fokozott erővel a horvát néppárt is, amely mérhetetlenül el van keseredve, hogy Radics a horvátokat el akarja szakítani a katolikus egyháztól.

a hátán, nyakán, karján kapott szurásokat, mindössze vagy tizet.

Közben megérkezett az asszony bátyja, Fuksz sógora, aki halva az asszony jajveszékelését, feltépte az ajtót és le akarta teperni a vérdől s inte őrlötté vált sógorát. De Fuksz József erősebb volt, neki esett sógorának és többször őt is megszurta. Majd fogta az asszonyt és annak bátyját, egyiket az egyik kezében, másikat a másik kezében és kivonszolta őket a ház előtt levő árokhoz és a felgyülemlött piszkos pocsolya vizébe akarta fojtani őket. Amint fentebb említettük, a szomszédok tudták csak kimenteni a dühöngő-örültté vált Fuksz József kezéből. A vérengző vaskuti férjet letartóztatták.

A Daloskör estélye.

A dal örök hatalmával mennek a magyar daloskörök augusztus folyamán Sopronba, hogy országos versenyen küzdjenek a bábérért. De Sopron, Magyarország nyugati kapuja, ahonnan át fog hallani száz és száz dalos ajkáról a közeli trianoni határon túlra a *Nem! Nem! Scha!*

A bajai dalosok is ott lesznek a soproni versenyen. Csönka-Bácska szókhelyének dalosköre nem maradhat el a csonka ország dalosának találkozójáról. A daloskör azonban nem rendelkezik akkora anyagi erővel, hogy az utazás és részvétel költségeit fedezni tudná. Azért augusztus 1-én este a Nemzetiben a bajai nagyközönségnek bemutatja versenyprogramját. Legyen ott mindenki, hogy a csekély belépődíjjal nagy nemzeti célokat támogasson. Azt meg felesleges is hangsúlyoznunk, hogy leiket győzőrködöttető művészi élvezetben lez része minden megjelenőnek.

Augusztus 10 után folyósítják a közalkalmazottak előleget.

A közalkalmazottak fizetésrendezése csak a státuszrendezés befejeztével válhatott kivihetővé. A hivatalos lap mai száma szerint a közalkalmazottak július 1-től visszamenőleg a júliusi fizetésük 15 százalékát előleg képen utalják ki augusztus havi szintén 15 százalékos előleggel egyetemben augusztus 10 ike után. Szeptemberben és a többi következő hónapokban már a havi illetmény kifizetésekor kapják kézhez 15 százalékos előleget a köztisztviselők.

Elkészült a beruházási program.

Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos elkészült a beruházási program felülvizsgálatával, azaz kiegészítéssel. A kormány ezután a legrövidebb időn belül (napok kérdése) elrendeli a beruházási akció legfontosabb teendőinek fogaatosítását. A pénzügyminiszterium szétosztja a beruházási pénzt az egyes miniszteriumok között, melyek aztán azonnal hozzá látnak a beruházási akció kivitelezéséhez. A hírek szerint vidéken épít iskolákat a kultuskormány. A kereskedelmi miniszterium utak építtetését kezdi meg, a népjóléti miniszterium pedig a fővárosban és vidéken épít lakásokat. Lesznek murkák amit az önkormányzat fog végeztetni.

Pasics betegsége súlyosbodik

Karlsbad, július 30. — Pasics jugoszláv miniszterelnök állapota az utóbbi napokban komoly aggodalmakra ad okot. Gyomorhuraja súlyosbodott, állandó láz gyötri. Fizikai ellenálló képességét — bár betartják vele a karlsbadi kúrát — csak állandó injekció adásokkal tudják fenntartani. Teljesen apatikus minden irányban, különösen a politika irányában. Apaájából csak akkor kelt ki, midőn jelentették neki, hogy Radics a glátogatja. Ingerülten tiltakozott ezen látogatás ellen Pasica.

Összeszurkálta feleségét és sógorát és azután vízbe akarta fojtani őket.

Az ittas vaskuti férj vandalizmusa. — Két halálra szurkált ember az utca pocsolyájában

A falusi nyárest békés csendjét kétségbeesett sikoltozás, jajveszékelés és szitkozódás zaja verte fel szerdán este Vaskuton. Az utcai pocsolyában fojtogatott egy ember egy majdnem halálra vált asszonyt és egy férfit.

A szerencsétleneket úgy szabadították ki az összesereglet szomszédok a felbőszült férfi kezei közül. A megmentett csuronvizes

pocsolyasaras emberek több szurtebból véreztek, amelyeket az életükre töröjtük, az ittas Fuksz József ejtett rajtuk előzőleg.

Fuksz József gazdasági munkás ittasan tért haza szerdán este a cséplési munkából. Lakására érkezve feleségét betuszkolta a konyhába, ott ütlegelni kezdte, majd midőn az dulakodni kezdett vele, összeszurkálta. Az asszony

Saison-cifkek nagy kiárusítása!

Szandálok, fehércipők mélyen leszállított áron.

KATTARINKA JÓZSEF és FIA

Teljesítmény: 200

cipőruházalan.

Telefonszám: 206.



LÁZÁR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UTCA 8. (Központival szemben.)

OPTIKA

szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek. —: —:

FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy rak-tára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedemény.

SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vivő-felszerelések, raketek, tennise labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga-Serum készítmények délmagyarországi egyed-árusítása. —: —:

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gummiárak, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babakelengyék nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress haskötők“ mérték után készülnek.

Ismét a Kamarásduna.

A Kamarásduna torkolatának áthelyezéséről tárgyaltak a minap anélkül, hogy a közvetlen érdekelt feleket belevonták volna a tárgyalásokba.

Uj torkolatot akarnak vágni a Kamarásdunának abból a célból, hogy a gyakori eliszaposodástól megmeneküljön. Én a saját tapasztalataim alapján nem tartom valami szerencsés megoldásnak az új torkolat vágást, miután a fennálló tényekből tudom, hogy minden dunamellékág torkolata beiszaposodik, ha huzamosabb ideig nem lesz tisztogatva. A legutóbb megkísérelt kotrásról nem is érdemes beszélni, nem volt az kotrás, csak olyan játékkotrás, amilyent a gyermekek is szoktak játszani. A kiemelt anyagot a vízholdott iszapra rakták, csak azt nem tudom elképzelni hogyan remélhették, hogy az ott megáll és nem omlik vissza a mederbe. Azonban a tények beigazolták azt, hogy a kotrásra kidobott pénz ugyanannyi eredménnyel járt, mintha a szélnek eresztették volna.

Ez már elmúlt, ezt ne is emlegessük többé, de igenis igyekezzünk oda hatni, hogy most, ha újból csinálnak valamit, az azután alaposan meg legyen csinálva. A multa meg éppenséggel ne hivatkozzunk, amikor mint ismeretes, majdnem minden évben kotorni kellett a Kamarásdunát. Mért kellett kotorni, ne higgyék, hogy azért, mert a Duna eliszapolta, az eliszaposodás oroszán részét más okozta akkor is, a Dunának csak annyi része volt benne, hogy néha-néha igen bő víze volt. Az ilyen nagyvizek meglazították a csupa dunai öntésből álló partokat, mi sem természetesebb, hogy a roppant súlyú iszap tömeg a kiegyenlítést keresve, ellentállásra nem találva visszacsuszott a mederbe. Ez volt a fő ok, no azután a Duna is segített rajta avval a rendes iszapmennyiséggel, amit évről évre egy nagyvíz után szokott larakni. Ez mind olyan igazság, ami a

szemeink előtt játszódott le, tehát kétség nem férhet hozzá. Mindezek után ugyan minek az új torkolat, ha más partvédő rendszert nem létesítenek? Építsék csak ki egyszer a Kamarásduna partjait, valamint a torkolatot úgy, hogy a beomlás, illetve visszacsuszás meg legyen akadályozva, majd bebizonyosodik, hogy ez az egyedüli helyes megoldás, nem pedig az új torkolatvágás. Azután

Szentjánosnak eminens érdeke, hogy a mostani torkolat helyén maradjon. Használható víziút közvetlen szomszédsága mindenkor óriási előnyöket nyújt az illető városrészeknek, ezért kívánatos tehát, hogy az eredeti torkolat megmaradjon.

Költségmentakarítás céljából vegyék tehát még egyszer fontolóra az új torkolat vágást és ne kezdjenek kétes eredményű vállalkozásba, ha az eredmény így is, úgy is ugyanaz. K. V.

Megérkezett a pénzügyigazgatósághoz forgalmiadó kulcs leszállítására a pénzügyminiszteri rendelet.

Kivételes esetek a forgalmiadó kulcs leszállításánál. Forgalmiadó mentességek. — Az állatforgalmi adó.

Már régebben, több ízben adtunk számot arról, hogy a beruházási törvénnyel kapcsolatban az általános és állatforgalmi adó kulcsát leszállítja a kormány augusztus hó elsejével. Erre vonatkozó miniszteri rendelkezés ma érkezett meg a pénzügyigazgatósághoz. Ugyanis az állami alkalmazottak anyagi helyzetének megjavításáról, a beruházásokról szóló 1925. évi XXIII. törvény cikk többek között a következő rendelkezéseket tartalmazza.

Felhatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy az általános forgalmi és állatforgalmi adó kulcsát augusztus hó 1-étől 2 százalékra szállíthassa le. Ezen leszállításnál kivételt képeznek az olyan szállítások, vagy munkatejesítmények, melyeket még az adókulcs leszállításának napja előtt teljesítettek, azonban a szállítás vagy munkatejesítmény ellenértékét még az adókulcs leszállításának napja után fizettek vissza. Ezek 3 százalékos forgalmi adót fizetnek tekintet nélkül arra, hogy mely időpontban történik az ellentérték megfizetése.

Azok az átalányok, melyeket ugyanazon foglalkozású adózók csoportjaival oly módon kötöttek meg, hogy a csoportra eső adónak alapjául az adózók átlagos bevételeit vették és az egész cso-

portra eső adót az érdekeltek maguk osztották meg maguk között, az 1925. év végéig változatlanul maradnak.

Egyik pontja a rendelkezésnek az, hogy a törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városok területén az ő közreműködésük mellett befolyt általános forgalmi adónak legfeljebb csak egy negyedét engedheti át a pénzügyminisztérium a városoknak.

A vámköteles áruk behozatala alkalmával az áruért fizetett vételár vagy az áru közönséges forgalmi értéke után 2 százalékos forgalmi adót kell a vámmal együtt fizetni.

A beruházási törvény cikk felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy rendelettel tehesse meg minden intézkedést, mely arra szükséges, hogy a forgalmiadóval való megterhelés szempontjából a belföldi kereskedelem a külföldivel egyenlő helyzetbe jusson.

A kiadott új pénzügyminiszteri rendelet az általános forgalmiadó alól a következő mentességeket állapítja meg:

Üzemben (gazdaságban) termelt áruból az üzem alkalmazottainak munkabér (konvencio) fejében kiadott áru pénzürtéke mentes az általános forgalmiadó alól. Ilyen esetek például: erdőgazdaságokban, hol az erdőműveléshez szük-

séges munkatejesítményt megállapított mennyiségű fa pénzürtékében utalják ki; vagy a szénbányáknál, ahol a bányászok javadalmazására adott szénzet pénzzel váltják meg a bányászoktól.

A vállalatban raktáron tartott áruból a vállalat alkalmazottainak munkabér fejében kiszolgáltatót áru pénzürtéke mentes szintén az általános forgalmiadó alól. Például kávéházak, vendéglők vagy üzletek, étel, ital vagy áruval való munkabér megváltás esetén mentesek az általános forgalmiadó alól.

Forgalmiadó mentesség esete áll fenn abban az esetben is, ha az adóköteles a saját vállalatából a háztartásban való elhasználás céljaira árut vesz ki.

Az állatforgalmiadó kulcsa a legújabb p. ü. miniszteri rendelet szerint az adóalapnak 2 százaléka augusztus hó 1-től.

A köztisztviselői státusz rendelkezésre vonatkozó tárgyalások tegnap megkezdődtek. A tárgyalások augusztus első felében fejeződnek be.

Budapesten 66.416 nővel van több, mint férfi.

A mustot Egerben már kétezer koronáért is szívesen bocsátják áruba, Gyöngyös vidékén nem ritka eset, hogy 6—800 koronáért kötik le a mustot literenként.

Zürichi jegyzés.

(1925. július 31. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0'0072'55 svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai július 31. délelőtt.

Egy darab	Eladás Vétel	
	magyar korona	
Dollár	70950	71380
Dinár	1278	1286
Szokol	2104	2116
Lei	355	359
Német, márka*	16880	16980
Lira	2615	2631
Angol font	845.000	847.000
Oszt. korona	9.987	10.047
Svájci frank	18787	18867
Lengyel márka	—	—
Hollandi forint	28505	28675
Francia frank	3880	3400
Napoleon ar.	—	—

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT .:

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15.000 korona.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

Budapesti terményárak (1925. július 30. délelőtt)

Buza: 370 000—380 000
Rozs: 315 000—325 000
Árpa: 375 000—385 000
Zab: 435 000—445 000
Tengeri: 270 500—280 500
Korpa: 250 500—260 500

Férfi öltözék mérték után díjazatos, jó gyapjúzövetből

1 milliót

Kitűnő minőségű

mosó öltözék 550 ezert

Hozott kelméből 1. rendű val készítek olcsó ár

BABOCZAY KÁROLY

úri szobá

Attila-utca 19. sz.

8000 ölerdő és

vagy 3600 négyszögű föld terméssel vagy

minden elfogadható

eladó

VITÉZ FEHÉRVÁRI

ingatlanforgalmi irodá

(Hangya szövetke

Boros-Gá magánanfo

előkészít östvevont

érettségire vidékie

Budapest, Rákóczi-ut 57/a

József 120—01. — Kiváló

Tisztviselőknak kedvező

— Válaszbélyeg csatol

Asasi-cr

szeptől ellen

az Apó

illatszertár

(A Mazi melle

Petőfi Sándor-u. 42.

családiház

A ház áll 4 szoba,

ebédlő és minden

helyiségekkel, üveg

lyosóva és nagy

masszív száraz épít

□ öl telekkel, a te

kirozva és szőlőve

pitve. Azonnal bekö

Azonkívül Círfusz

utca II. sz. modern

eladó. Azonnal bekö

Érdeklődni lehet a

nosnál Petőfi Sándor

VITÉZ FEHÉRVÁRI

ingatlan forgalmi irodá

.HANGYA SZÖVET

pesti terményboltok :
 1925. július 30. délelőtt.
 370.000—382.500
 313.000—317.000
 373.000—380.000
 433.000—450.000
 270.500—275.000
 250.500—255.000

Öltönyt
 után divatos, jó minőségű
 gyapjúszövetből
1 milliótól.
 Kétféle minőségű
Öltönyt
550 ezertől.
 I. rendű munká-
 l készítek olcsó árban.
BOCSAY KÁROLY
 uriszbó
 Attila-utca 19. sz.án.

Ölőerdő és szántó
3600 négyzetméter szántó-
termmel vagy a nélkül
 minden elfogadható árban
eladó.
DEZSŐ FEHÉRVÁRY
 ingatlanforgalmi irodája, Baja
 (Hangya szövetkezet.)

Gárdos
magánanfolyam
 észt ösztönyt vizsgáló,
 birtokosok, vidékieket is
 pest, Rákóczi-ut 57/a. Telefon :
 120—01. — Kiváló jegyzetek,
 isztviselőket kedvezmény.
 Válaszbélyeg csatolandó.

Boasi-crème
 szeptől ellen
Apolló-
mlatszertárban!
 (A Műzi mellett.)

aládi ház eladó.
 ház áll 4 szoba, 1 nagy
 ódó- és minden mellék-
 lyiségekkel, üvegezett fo-
 osóva és nagy pincével,
 assziv szaraz épület, 340
 öl telekkel, a telek par-
 rozva és szőlővel betele-
 tve. Azonnal beköltözhető.
 zonkívül Círfusz Ferenc-
 ca II. sz. modern ház is
 adó. Azonnal beköltözhető.
 rdeklődni lehet a tulajdo-
 snál Petőfi Sándor-u. 42. és
DEZSŐ FEHÉRVÁRY
 lan forgalmi irodájában BAJA
 NYGA SZÖVETKEZET.

Központi Kertmozi

Augusztus hó 1—2-án, szombaton vasárnap este fél 9 órakor.

Csak 16 éven felüliek részére engedélyezve!

Árvák a viharban.

(A két árva)

D. W. GRIFFITH történelmi körképe 2 részben, 12 felv.

Főszerepekben: LILIAN GISH és DOROTHY GISH.

A filmet Dankó Lajos városunk kiváló cigányprimása teljes zenekarával kíséri. Helyárak: Asztali ülés 10.000, szőnye 6000 K.

HIREK.

— Nyolc év után kikötött az első magyar hajó Fiumében. Az Atlantica Tengerhajózási Társaság engedélyt kapott arra, hogy Szovjetországgal kivételével a világ minden tengerén magyar lobogóval járhassa hajóit. A napokban magyar lobogóval fatott be egy hajó Fiuméba, melyet óriási ovációban részesítettek, amikor a hajó 8 esztendeje nem látott magyar lobogóval feltűnt.

— Augusztus hó 2-án lesz az értéktárgyak kiosztása a Szerencsejegyek tulajdonosai között. A Mefhosz sorsjátékkakció által kibocsátott 2000 koronás szerencsejegyek tulajdonosai között — mint azt velünk a végrehajtó bizottság közli — augusztus hó 2-án lesz a következő értéktárgyak kiosztása: férfi és női aranyékszerek, 10 drb. első rendű „Orth” football labda, 10 ping-pong készlet, 1000 csomag Gerbeaud és több száz Mefhosz sorsjegy. Ezáltal a szerencsejegyek tulajdonosai részt vehetnek a Mefhosz sorsjátékkakciójában, amelynek nyereségei között, hogy csak egy-kettőt említsünk — pompás butorok, hangverseny zongorák, eredeti festmények, ruházati cikkek stb. szerepelnek.

— Országos méhészeti kiállítás Budapesten. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarától vett értesülésünk szerint az Országos Magyar Méhészeti Egyesület a Faluszövetség Széchenyi emlék kiállításával kapcsolatban, Budapesten a Mezőgazdasági Múzeum fedett udvarcsarnokában 1925. évi augusztus 15—21-ig országos méhészeti kiállítást rendez. A kiállítás célja, hogy Magyarország

méhészetének jelenlegi állapotát — ami elsősorban a kisczudák okulására való és az ő buzditásukra szolgál — a gazdaközönség egész rétegének bemutatása. A tárgyak a következő csoportosítás szerint állíthatók ki: 1) szakoktatás és irodalom, 2) méhészeti botanika, 3) anyanevelés, 4) méhklások (kasok, kaptárak), 5) méhészeti eszközök, 6) lépes és pergetett méz, 7) mézecet, mézbor, mézlikör, 8) mézes tészták és cukrok, 9) viasz és viaszkezelvények, 10) élő méhek. A kiállításon részt vehet minden mézesgazda, méhészeti egyesület, méhészklub, méhészeti eszközt gyártó, vagy azt forgalomba hozó kereskedő, aki ebbeli szándékát az Országos Méhészeti Egy.ületnek (Budapest, IX., Üllői-ut 25.) bejelenti. Felhívjuk ezúton is a gazdaközönség figyelmét, hogy a kisebb gazdasági ágak egyik legjelentékenyebbének a méhészetenek előmozdítása és fejlesztése érdekében a kiállításon minél nagyobb számban vegyenek részt és azt minél számosan látogassák.

— Németország lakosságának száma. Berlini jelentés szerint a birodalmi statisztikai hivatal összeállította a június 16-án megtartott népszámlálás ideiglenes eredményeit. Ezek szerint a Német Birodalom lakosainak száma — a Saar-vidék nélkül, ahol a népszámlálást nem lehetett megtartani — 62.5 millió. Ha ehhez a számhoz becslések alapján hozzászámítják a Saar területet, az összlakosság száma 63.5 milliót tesz ki, vagyis körülbelül ugyanannyit, mint 1908 végén. Az 1919. október 18-án megtartott népszámlálás adataival szemben a mostani eredmény 5.6 százalékos növekedést mutat.

— A szőlő- és bortermés jó lesz — de nem lehet értékesíteni. A földművelésügyi minisztérium hivatalos jelentése szerint a szőlőtermés legjobbnak ígérkezik a debreceni, pécsi és tarcali borvidékeken. Ezekben a területeken alig jelentkezett a peronoszpóra, mert a gazdák a rőzgálic magas ára ellenére is ötször, sőt egyes helyeken hétszer is permeteztek. A közepesen felüli termés várható a csongrádi, egri, miskolci, soproni borvidékeken, Veszprém, Budapest és Kecskemét környékén pedig közepes eredményre van kilátás. A bor ára Malligand fokozatú 4—900 korona között változik, a mustot pedig 2—3000 korona között kötik le a kereskedők, de csak egyes vidékeken, mert sok helyütt még tavalyi borral vannak tele a pincék. Hozzávetőleges számítással négy millió hektolitert szállíthatunk ki külföldre ha kedvező kereskedelmi szerződéseink lesznek. Négy millió hl. bor ára 3000 koronás áron alig 900.000 aranykoronát jelent, kétséges tehát, hogy a gazdák leszűretelik-e a termést, mert a munkabérek — különösen kisebb telepeknél — a termés 70—80 százalékát emésztik föl. A szőlőtermelők most nagy érdeklődéssel várják a Miskolcon rendezendő nemzetközi borvásárt, amelyre meghívják az összes szomszédos országok borkereskedőit. Ezzel elérhetőnek vélik azt is, hogy a szomszédos államok figyelmét sikerül felbreszteni a magyar bor iránt.

— Bolsevista bombamerénylet Rómában. A Hadviseltek egyesülete vezetőjének háza elé éjszaka bombát dobáltak, mire a környéken levő házakból heves puskatűz kezdődött a menekülő tettes ellen. A tettesnek azonban teljesen nyoma veszett.

— Duna halottja. Mohácsról jelentik: A pécsi szintársulattal jelenleg Mohácson tartózkodó pécsi 8. honvédségi alegzred zenekarának egyik tagja, Papp Ferenc fürdés közben a Dunába fulladt.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

(-) URANIA MOZGO (-)

Augusztus hó 1-én, szombaton este fél 9 órakor.

Augusztus hó 2-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

HARMATH—ZERKOVITZ legbájosabb, legmelodikusabb operette

Az aranymadár.

Filmszkeccs 3 film és 3 színpadi részben. — Szereplők: Tamás Benő, Pintér Manci, Viz Juci, Hononnay Rázsó, Ivanyi Dezső. CHAPLIN és JACKI COOGAN személyesített fellépte.

Okosan teszi



a legtöbb háziasszony, ha bevásárlásánál a valódi „Franch” kávépótlókat követeli. Ők sulyt helyeznek arra, hogy mindig a valódi, régen bevált „Franch” kávépótlókat kapják!... mivel ez használatban a legelőnyösebbnek bizonyult. Ügyeljen bevásárlásainál gyári védjegyünkre, a „kávédarálóra”!

— Tizian: „Krisztus sirbatétele” című festménye a debreceni kollégiumban. Egy amerikai gyáros, aki magyar földről származott az új világba, Boros Jenő egyszerű ajándékkal lepte meg a debreceni kollégiumot. Tizian egyik legszebb művét a „Krisztus sirbatétele”-t adományozta a kollégiumi nagy könyvtárnak. Néhány hét óta a közönség tömegesen látogatta azt a termet ahol a világhíres festményt elhelyezték.

— Még 400.000 hektár földet koboznak el a csehek. Az idei és a következő évekre szőlő földreform munkaprogramm szerint a cseh állami földművelésügyi minisztérium még 400.000 hektár mezőgazdasági földet fog elkobozni jelenlegi tulajdonosaitól, nagyjából a járadékterületek és telepítési célok szolgáló kiutalások részére. Az ez akcióhoz a következő három évben szükséges pénzüsszeget 658 millió cseh koronára becsülik. Ebből az összegből járadékterületkiutalásokra két év alatt a Felvidéken 90 millió, a Ruténföldön 25 millió koronát számítanak. A telepítési járadékterületek kölcsönös szükségletei az egész köztársaság területén 3 évre 150 milliót tesznek ki, tehát ekkora kölcsönre lenne szükség a tervezett 3000 telep felépítéséhez. A telepek üzemi kölcsönét 163 millió koronára becsülik.

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérváry Dezső. Kiadóhivatal vezetője: Ács György. Felelős kiadó: Kránitz István.

Szandálok és fehérp cipők STELLNER

rendkívüli olcsó árban és nagy választékban

cipőárúházában.

Mély kútfurást

jutányosan a legmesszebbmenő garanciával vállal, bővebb felvilágosítással a költségvetéssel szolgáló és bárhol csekély költséggel kitűnő izü s bővizű kútat létesítik. **Varga Ferenc gépgyára és mélykútfurási vállalata.**
Mohács. Tefefon 108.

Üzletmegnyitás.

A Haynald (Barány) utcában levő Nievel-féle

mészárszék

f. hó 11 én, szombaton átvettem, ahol naponta friss sertés, marha, borjú és barányhus olcsó árban kapható

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

SZELMANN KÁROLY
mészáros és hentes.

Szabászati**tanfolyam!**

Van szerencsém a t. hölgy közönséget értesíteni, hogy **HABULA LAJOSNÉ** budapesti szabásznő, szabászat- és rajz-, párizsi modellezést legújabb francia módszer szerint tanítok.
: Jelentkezni lehet :
Baja, Mészáros L. utca 26.
JUNGÁBEL FERENCNÉ.

Tanfolyam kezdete aug. 1.

Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő, játékok

rövidarány üzletemet Erzsébet királyné utca 17. sz. alá helyeztem át. Raklárton tartok: Női és gyermek harnyákat férfi és női fehérneműt, divat ernyőkben a legnagyobb választék. Kézmunka előnyomást, Ernyő áthuzásokat, átalakításokat és javításokat a legpontosabban készítek. — Tisztelettel **Károli Ferencné Klma Mária.**

Szép,

modern

házamat

eladom.

[Megbizottam:]

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ
Ingatlanforgalmi irodája Baja

Jóminőségű**butor olcsón**

csakis

Asztalosmesterek butorcsarnokában szereshető be.
Mátyás király-ter 6. sz.

ELADÓ

egy Hofherr 4 HP. magánjáró cséplőgarnitúra olyan mint az új, külön-féle benzín és nyersolaj

motorok

és magányos magánjáró lokomobilek

4-es, 6-os. Megtekinthetők **Malagurszky Ferenc** gépgyárában, Baja, Budapesti-ut 8-10. szám.

Pénz

betétet már 1000 koronától kezdve, évi 10-12%-os kamatra elfogad,

Pénz kölcsönt olcsó napi áron folyósít,

Gazdálkodóknak földbérleteket szerez,

Iparosoknak áru-előleg hitelt nyújt,

Kereskedők áru-tartozásait és követeléseit leszámítja a **Bajai Baross Hitelszövetkezet** mint az ország közp. hitelszövetk. tagja. **Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.**

12 család méh

ELADÓ. Deszkás u ca 21. szám, vendéglőben.

Elsőrendű anyagból készült butort jótállással

csakis

SZAPÓ FERENC

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületek, butorok, irók minden egyéb szakmákról izléses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalok.

Tulipán-utca 12. számu

HÁZ

szabad kezből eladó, egy lakás azonnal átvehető előnyös fizetési feltételek mellett. Bővebbet: **SCHMIDT** cipőüzlet.

Magyar-szerb

fordító iroda

Tóth Kálmán utca 21. sz. a. **LUKIN SÁNDOR**
kir. törvényeséki hitos tolmács.

Háztelkek

Szent Antal-utcában,

Szeremlei- utcában,

Korsós utcában,

Patak-utcában,

Szentjánoson

eladók.

VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ
ingatlanforgalmi irodája, Baja.

Éjjeli inspekciós

julius 27-8 augusztus 31-ig reggeli 10-11 óráig és vasárnap délután nyitva.

LOVASSY ÖDÖN
Közgyűmberő

Legjutányosabb bevásárló helyek:

Stukaturnád, szegés

kátránypapír

elsőrendű minőség olcsó árak

Utry Pál fiai

sodronyáru telepe Baja.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, golyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz Ferenó-utca 42-44.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedőse. Erzsébet királyné-utca 6

Szűcs- és szőrmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám

Rövid- és divatárak:

Legolcsóbban, legjobban beszerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Sodronyételborítók és zöld szunyoghálószövet

legjobb és legolcsóbb.

Utry Pál Fiai

Sodronyáru telepe Baja.

Házilag készített zamatosan fűszerezett

hentes áru

házi zsír és naponta friss l. rendű **teavaj**

rum, likőr, palack borok

Első Bácskai Életmiserüzlet és Falatozóban (Városház épület)

Papirkereskedés!

Közégi és üzleti kész nyomtatványok!

„Uj Klet“ r. t.

„Shell“

benzin, petroleum, autó, gép, és hengerolajok Gázolajok motorok részére.

Schmidt Márton Fia

Baja Czifrusz utca 42-44.

Rőföstüzletek:

Legnagyobb választék, legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné utca 6.